
ขอ้สอบฟิสิกส์ O-NET ปี 2549 

1.  รถยนตค์นัหน่ึงวิง่ดว้ยอตัราเร็วคงตวั 20 เมตร/วนิาที นานเท่าใดจึงจะเคล่ือนท่ีไดร้ะยะทาง 500 เมตร 
           1. 10 s         2. 15 s         3. 20 s         4. 25 s  

2.  เด็กคนหน่ึงออกก าลงักายดว้ยการวิง่ดว้ยอตัราเร็ว 6 เมตร/วนิาที เป็นเวลา 1 นาที  วิ่งดว้ยอตัราเร็ว 5 เมตร/ 
    วนิาที อีก 1 นาที แลว้เดินดว้ยอตัราเร็ว 1 เมตร/วินาที อีก 1 นาที จงหาอตัราเร็วเฉล่ียในช่วงเวลา 3 นาทีน้ี  
           1. 3.0 m/s        2. 3.5 m/s         3. 4.0 m/s         4. 4.5 m/s  

3. คลองท่ีตดัตรงจากเมือง A ไปเมือง B มีความยาว 65 กิโลเมตร ขณะท่ีถนนจากเมือง A ไปเมือง B มี 
    ระยะทาง 79 กิโลเมตร ถา้ชายคนหน่ึงขนสินคา้จากเมือง A ไปเมือง B โดยรถยนต ์ถามวา่สินคา้นั้น 
    มีขนาดการกระจดัเท่าใด  
           1. 14 km          2. 65 km        3. 72 km         4. 79 km  

4. รถยนตค์นัหน่ึงวิง่ดว้ยอตัราเร็วเฉล่ีย 80 กิโลเมตรต่อชัว่โมง จากเมือง A ไปเมือง B ท่ีอยูห่่างกนั 200  
    กิโลเมตร ถา้ออกเดินทางเวลา 06.00 น. จะถึงปลายทางเวลาเท่าใด  
           1. 07.50 น.        2. 08.05 น.         3. 08.30 น.     4. 08.50 น.  

5. ถา้ปล่อยใหก้อ้นหินตกจากยอดตึกสู่พื้น การเคล่ือนท่ีของกอ้นหินก่อนจะกระทบพื้นจะเป็นตามขอ้ใด                     
    ถา้ไม่คิดแรงตา้นของอากาศ 
           1. ความเร็วคงท่ี                      2. ความเร็วเพิ่มข้ึนอยา่งสม ่าเสมอ                                                                                                                                                                                                                                                  
              3. ความเร็วลดลงอยา่งสม ่าเสมอ                 4. ความเร็วเพิ่มข้ึนแลว้ลดลง 

6. จุด A และ B อยูภ่ายในสนามไฟฟ้าท่ีมีทิศตามลูกศรดงัรูป ขอ้ใดต่อไปน้ีถูกตอ้ง  
 1. วางประจุลบท่ี A ประจุลบจะเคล่ือนท่ีไปท่ี B  
              2. วางประจุบวกท่ี B ประจุบวกจะเคล่ือนท่ีไปท่ี A 
              3. สนามไฟฟ้าท่ี A สูงกวา่สนามไฟฟ้าท่ี B       
              4. สนามไฟฟ้าท่ี A มีค่าเท่ากบัสนามไฟฟ้าท่ี B 

7.  A , B และ C เป็นแผน่วตัถุ 3 ชนิด ท่ีท  าใหเ้กิดประจุไฟฟ้าโดยการถู ซ่ึงไดผ้ลดงัน้ี A และ B ผลกักนั  
    ส่วน A และ C ดูดกนั ขอ้ใดต่อไปน้ีถูกตอ้ง  
             1. A และ C มีประจุบวก แต่ B มีประจุลบ       2. B และ C มีประจุลบ แต่ A มีประจุบวก                 
             3. A และ B มีประจุบวก แต่ C มีประจุลบ       4. A และ C มีประจุลบ แต่ B มีประจุบวก. 

8. รถไต่ถงัเคล่ือนท่ีดว้ยอตัราเร็วสม ่าเสมอและวิง่ครบรอบได ้5 รอบในเวลา 2 วนิาที หากคิดในแง่ความถ่ี 
      ของการเคล่ือนท่ี ความถ่ีจะเป็นเท่าใด  
           1. 2.5 Hz         2. 1.5 Hz         3. 0.5 Hz         4. 0.4 Hz  



9.  นอตขนาดเล็กผกูดว้ยสายเอน็แขวนไวใ้หส้ายยาว L ซ่ึงสามารถเปล่ียนใหมี้ค่าต่าง ๆ ได ้คาบของ 
     การแกวง่ T ของนอตจะข้ึนกบัความยาว L อยา่งไร 
           1. T2 เป็นปฏิภาคโดยตรงกบั L          
              2. T เป็นปฏิภาคโดยตรงกบั L           
              3. T2 เป็นปฏิภาคโดยตรงกบั L2        

              4.  เป็นปฏิภาคโดยตรงกบั L  

10. โยนลูกบอลข้ึนไปในแนวด่ิงดว้ยความเร็วตน้ 4.9 เมตร/วินาที นานเท่าใดลูกบอลจึงจะเคล่ือนท่ีไปถึง    
       จุดสูงสุด (g = 9.8 m/s2) 
           1. 0.5 s         2. 1.0 s         3. 1.5 s         4. 2.0 s  

11. การเคล่ือนท่ีแบบโพรเจกไทล ์เม่ือวตัถุเคล่ือนท่ีข้ึนไปถึงต าแหน่งสูงสุด อตัราเร็วของวตัถุจะเป็นอยา่งไร  
          1. มีค่าเป็นศูนย ์          2. มีอตัราเร็วแนวราบเป็นศูนย ์      
 3. มีค่าเท่ากบัอตัราเร็วแนวราบเม่ือเร่ิมเคล่ือนท่ี        4. มีค่าเท่ากบัอตัราเร็วเม่ือเร่ิมเคล่ือนท่ี  

12. เม่ือคล่ืนเดินทางจากน ้าลึกสู่น ้าต้ืน ขอ้ใดต่อไปน้ีถูก  
          1. อตัราเร็วคล่ืนในน ้าลึกนอ้ยกวา่อตัราเร็วคล่ืนในน ้าต้ืน           
 2. ความยาวคล่ืนในน ้าลึกมากกวา่ความยาวคล่ืนในน ้าต้ืน          
 3. ความถ่ีคล่ืนในน ้าลึกมากกวา่ความถ่ีคล่ืนในน ้าต้ืน           
 4. ความถ่ีคล่ืนในน ้าลึกนอ้ยกวา่ความถ่ีคล่ืนในน ้าต้ืน  
13. คล่ืนใดต่อไปน้ี เป็นคล่ืนท่ีตอ้งอาศยัตวักลางในการเคล่ือนท่ี  
       1. คล่ืนแสง   2.  คล่ืนเสียง   3.  คล่ืนผวิน ้า 
       ค  าตอบท่ีถูกตอ้งคือ 
          1. ทั้ง 1 , 2 และ 3        2. ขอ้ 2 และ 3        3. ขอ้ 1 เท่านั้น        4. ผดิทุกขอ้  

14. ถา้ดีดกีตาร์แลว้พบวา่เสียงท่ีไดย้นิต ่ากวา่ปกติ จะมีวธีิปรับแกใ้หเ้สียงสูงข้ึนไดอ้ยา่งไร  
          1. เปล่ียนใชส้ายเส้นใหญ่ข้ึน          2. ปรับสายใหห้ยอ่นลง        
  3. ปรับต าแหน่งสายใหย้าวข้ึน          4. ปรับสายใหตึ้งข้ึน  

15. เสียงผา่นหนา้ต่างในแนวตั้งฉาก มีค่าความเขม้เสียงท่ีผา่นหนา้ต่างเฉล่ีย 1.0 x 10 - 4 วตัตต่์อตารางเมตร  
      หนา้ต่างกวา้ง 80 เซนติเมตร สูง 150 เซนติเมตร ก าลงัเสียงท่ีผา่นหนา้ต่างมีค่าเท่าใด  

           1. 0.8 x 10- 4 W        2. 1.2 x 10- 4 W        3. 1.5 x 10- 4 W   4. 8.0 x 10- 4 W  

 

 



16. ชาวประมงส่งคล่ืนโซนาร์ไปยงัฝงูปลา พบวา่ช่วงเวลาท่ีคล่ืนออกไปจากเคร่ืองส่งจนกลบัมาถึงเคร่ือง 
       เป็น 1.0 วนิาทีพอดี จงหาวา่ปลาอยูห่่างจากเรือเท่าใด ก าหนดใหอ้ตัราเร็วของคล่ืนในน ้าเป็น 1,540    
       เมตร/วนิาที  
           1. 260 m        2. 520 m         3. 770 m         4. 1,540 m 

17. คล่ืนวทิยท่ีุส่งออกจากสถานีวทิยสุองแห่ง มีความถ่ี 90 เมกะเฮิรตซ์ และ 100 เมกะเฮิรตซ์ ความยาวคล่ืน 
      ของคล่ืนวทิยทุั้งสองน้ีต่างกนัเท่าใด  
           1. 3.33 m        2. 3.00 m         3. 0.33 m         4. 0.16 m  

18. ขอ้ใดเป็นการเรียงล าดบัคล่ืนแม่เหล็กไฟฟ้าจากความยาวคล่ืนนอ้ยไปมากท่ีถูกตอ้ง 
           1. รังสีเอกซ์ อินฟราเรด ไมโครเวฟ       2. อินฟราเรด ไมโครเวฟ รังสีเอกซ์         
 3. รังสีเอกซ์ ไมโครเวฟ อินฟราเรด       4. ไมโครเวฟ อินฟราเรด รังสีเอกซ์  

19. การฝากสัญญาณเสียงไปกบัคล่ืนในระบบวทิยแุบบ เอ เอม็ คล่ืนวทิยท่ีุไดจ้ะมีลกัษณะอยา่งไร  
           1. คล่ืนวทิยจุะเปล่ียนแปลงแอมพลิจูดตามแอมพลิจูดของคล่ืนเสียง         
 2. คล่ืนวทิยจุะเปล่ียนแปลงแอมพลิจูดตามความถ่ีของคล่ืนเสียง          
 3. คล่ืนวทิยจุะเปล่ียนแปลงความถ่ีตามแอมพลิจูดของคล่ืนเสียง          
 4. คล่ืนวทิยจุะเปล่ียนแปลงความถ่ีตามความถ่ีของคล่ืนเสียง 

20. คาร์บอนเป็นธาตุท่ีเป็นส่วนส าคญัของส่ิงมีชีวิต สัญลกัษณ์นิวเคลียส แสดงวา่นิวเคลียสของ 
     คาร์บอนน้ีมีอนุภาคตามขอ้ใด 
          1. โปรตอน 12 ตวั นิวตรอน 6 ตวั        2. โปรตอน 6 ตวั นิวตรอน 12 ตวั         
 3. โปรตอน 6 ตวั อิเล็กตรอน 6 ตวั       4. โปรตอน 6 ตวั นิวตรอน 6 ตวั  

21. ขอ้ใดต่อไปน้ีเป็นการก าจดักากกมัมนัตรังสีท่ีดีท่ีสุด 
           1. เร่งใหเ้กิดการสลายตวัเร็วข้ึนโดยใชค้วามดนัสูงมาก ๆ        
             2.  เผาใหส้ลายตวัท่ีอุณหภูมิสูง        
             3.  ใชป้ฏิกิริยาเคมีเปล่ียนใหเ้ป็นสารประกอบอ่ืน        
             4.  ใชค้อนกรีตตรึงใหแ้น่นแลว้ฝังกลบใตภู้เขา  

22. ขอ้ใดถูกตอ้งส าหรับไอโซโทปของธาตุหน่ึง ๆ  
          1. มีเลขมวลเท่ากนั แต่เลขอะตอมต่างกนั             
 2. มีจ  านวนโปรตอนเท่ากนั แต่จ านวนนิวตรอนต่างกนั            
 3. มีจ  านวนนิวตรอนเท่ากนั แต่จ านวนโปรตอนต่างกนั            
 4. มีผลรวมของจ านวนโปรตอนและนิวตรอนเท่ากนั  



23. นกัโบราณคดีตรวจพบเรือไมโ้บราณล าหน่ึงวา่มีอตัราส่วนของปริมาณ C-14 ต่อ C-12 เป็น 25 % ของ 
      อตัราส่วนส าหรับส่ิงท่ียงัมีชีวติ สันนิษฐานไดว้า่ซากเรือน้ีมีอายปุระมาณก่ีปี ก าหนดใหค้ร่ึงชีวิตของ  
      C-14 เป็น 5,730 ปี 
           1. 2,865         2. 5,730         3. 11,460        4. 22,920  

24. รังสีในขอ้ใดท่ีมีอ านาจในการทะลุทะลวงผา่นเน้ือสารไดน้อ้ยท่ีสุด 
           1. รังสีแอลฟา        2. รังสีบีตา        3. รังสีแกมมา         4. รังสีเอกซ์  

      ตอนที ่2 
1. ถา้การแกวง่ของนอตแบบฮาร์มอนิกอยา่งง่าย 
   จากต าแหน่ง A ไป B ใชเ้วลา 0.5 วนิาที  
   คาบการแกวง่จะมีค่าก่ีวนิาที ( 2 วนิาที ) 
 
2. คล่ืนขบวนหน่ึงมีความถ่ี 10 เฮิรตซ์ มวลของเชือกท่ีจุดใด ๆ จะสั่นไดก่ี้รอบในเวลา 1 นาที ( 600 รอบ ) 

3. ในการทดลองปล่อยถุงทรายใหต้กแบบเสรีโดยลากแถบกระดาษผา่นเคร่ืองเคาะสัญญาณเวลาท่ีเคาะ 
    จุดทุก ๆ 1/50 วนิาที จุดบนแถบกระดาษปรากฏดงัรูป ถา้ระยะระหวา่งจุดท่ี 9 ถึงจุดท่ี 10 วดัได ้3.80   
    เซนติเมตร และระยะระหวา่งจุดท่ี 10 ถึงจุดท่ี 11 วดัได ้4.20 เซนติเมตร ความเร็วเฉล่ียท่ีจุดท่ี 10 จะเป็น 
    ก่ีเมตรต่อวินาที ( 2 เมตร/วินาที ) 
 
 

4.  ไอโอดีน-128 มีค่าคร่ึงชีวิต 25 นาที ถา้เร่ิมตน้มีไอโอดีน-128 อยู ่400 มิลลิกรัม ไอโอดีน-128 จะลดลง 
     เหลือ 100 มิลลิกรัม เม่ือเวลาผา่นไปก่ีนาที ( 50 นาที ) 

5.  A กบั B วิง่ออก าลงักายจากจุด ๆ หน่ึงดว้ยอตัราเร็วสม ่าเสมอ 4 เมตร/วนิาที และ 6 เมตร/วนิาที ตามล าดบั  
    เม่ือเวลาผา่นไป 60 วนิาที A กบั B จะอยูห่่างกนัก่ีเมตร ( 120 เมตร ) 

 

 
 


